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Besluitenlijst van de extra openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal van  

2 februari 2016 aanvang 19.30 uur te Heythuysen 

 

Aanwezig:  

De voorzitter  : de heer A.H.M. Verhoeven MPM 

De griffier       : de heer drs. W.A.L.M. Cornelissen 

De griffiesecretaresse : mevrouw K.M.A. Verhoeven-Vyncke  

 

Aanwezig de raadsleden: 

    ir. J.H.H. Coolen, drs. M. Graef, drs. P.M. Houben, L.J.E. Linssen, H.T.G. Sleven,  

M.S.M.A. Teluij, E.C.M. van Tilburg, ing. A.G.H. van Vlodrop-van Kempen en  

ing. H. Wijers-van der Linden (allen fractie Samen Verder); 

    mr. S.B.J. Backus, J. Custers, R.J. Flinsenberg, H.J.H. Hermans, mr. A.G.J. Kierkels,  

G.A.M.C. Teeuwen en dr. ir. M.C.H. Wagemans (allen fractie Ronduit Open); 

    mr. N.J.A.G. Alofs, ing. M.A.J. Bongers, P.H.L. van Melick, C.M.C. Reijnders-Seerden en 

M.J.M. Schreurs AA (allen fractie CDA); 

    K.G.P. Beurskens MSc MA en mr. R. Raemakers (beiden fractie D66); 

    mr. R.G.M. Thomassen (fractie VVD); 

    drs. J.F.M. van der Stappen (fractie Progressief Leudal). 

 

Mede aanwezig:  

wethouder mr. A.J.M. Walraven (Samen Verder), wethouder P.H.G. Verlinden (Samen Verder), 

wethouder J.M.M. van den Beuken (CDA) en wethouder drs. P.J.M. Vogels (CDA). 

 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur met het uitspreken van het openingswoord en 

heet iedereen welkom. Mevrouw Van Vlodrop is vanaf 20.38 uur aanwezig (tijdens agendapunt 3). 

 

2. Vaststellen agenda 

De raad besluit de agenda vast te stellen conform de door het presidium vastgestelde voorlopige 

raadsagenda van 18 januari 2016. Het verzoek van de vier oppositiefracties is geagendeerd als 

agendapunt 4 “Bespreken motie vreemd aan de orde van de dag over collegebesluit 19 januari 

2016 inzake het eenmalig niet uitvoeren van het raadsbesluit van 30 juni 2015 over de 50%-

korting voor muziekverenigingen in 2016”. De oorspronkelijke agendapunten 4 en 5 zijn 

vernummerd tot 5 en 6.  

Progressief Leudal stelt voor dat het agendapunt 4 niet door de burgemeester wordt voorgezeten 

vanwege zijn rol in de voorbije weken daarover richting de raad en de pers. De raad besluit met 

11 stemmen voor (Ronduit Open, D66, VVD, Progressief Leudal) en 13 stemmen tegen (Samen 

Verder, CDA) het ordevoorstel te verwerpen. 

  

3. Bespreken verzoek provinciebestuur instemmen met financiële bijdrage van € 10 

miljoen i.v.m. opwaardering N280 West, wegvak Leudal-Weert 

 

Samen Verder heeft een amendement ingediend nummer 3.1, zie bijlage 1.  

Samen Verder wenst het risico van een 2 x 2 baans weg door de kern Baexem niet te lopen. 

Als de opschaling er ooit komt, dan als een randweg bij 5e, dus verder van de kern Baexem.  

De fractie wenst nooit mee te betalen aan een variant 3c. 

 

Progressief Leudal heeft een amendement voorbereid nummer 3.2, zie bijlage 2. De fractie vindt 

dat het college zelf schuld is aan de ontstane situatie. Het voorstel is slecht te noemen en de 

Provincie neemt het besluit, niet de gemeente Leudal. 

 

Ronduit Open geeft een toelichting. De fractie vindt dat een constructieve en tegelijkertijd 

kritische opstelling tegenover de provincie van belang is waarbij de gemeentelijke 

belangen centraal staan. 
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D66 hoopt dat de besluiten van de provincie zullen worden geaccepteerd en dat zonder verdere 

vertragingen de eerste schop de grond in kan om ervoor te zorgen dat het belangrijkste 

infrastructurele knelpunt van Leudal wordt opgelost en Baexem weer jaren vooruit kan. 

  

De VVD is van mening dat de handelwijze van het college te betreuren is en is tegen de 

amendementen die voorliggen. De fractie ziet hier geen heil in.  

 

Het CDA geeft een toelichting. De fractie benadrukt dat er geen blanco cheque wordt afgegeven 

en dat er met de provincie duidelijke afspraken moeten worden gemaakt.  

 

Portefeuillehouder Vogels onderstreept het belang van een positieve en constructieve houding 

naar alle partijen, binnen en buiten de gemeente, zodat de te bereiken resultaten haalbaar en 

realistisch blijven. 

 

Ronduit Open legt een stemverklaring af. De fractie is tegen beide amendementen, omdat de 

fractie tegen iedere vorm van chantage is. 

 

De voorzitter brengt eerst amendement 3.2 in stemming omdat dat het meest verstrekkende is. 

 

Het amendement 3.2 van de fractie Progressief Leudal wordt met 10 stemmen voor (Ronduit 

Open, D66 en Progressief Leudal) en 15 stemmen tegen (Samen Verder, CDA en VVD) verworpen. 

 

Het amendement 3.1 van de fractie Samen Verder wordt met 9 stemmen voor (Samen Verder) en 

16 stemmen tegen (Ronduit Open, CDA, D66, VVD en Progressief Leudal) verworpen. 

 

De raad besluit met 5 stemmen voor (CDA) en 20 stemmen tegen (Samen Verder, Ronduit Open, 

D66, VVD en Progressief Leudal) het raadsvoorstel te verwerpen. 

 

4. Bespreken motie vreemd aan de orde van de dag over collegebesluit 19 januari 2016 

inzake het eenmalig niet uitvoeren van het raadsbesluit van 30 juni 2015 over de  

50%-korting voor muziekverenigingen in 2016 

 

De voorzitter deelt mee dat eerst het interpellatiedebat wordt behandeld en daarna de motie 

vreemd aan de orde van de dag (bijlage 3, motie 4.1). 

 

De voorzitter schorst de vergadering van 21.11 uur tot 21.13 uur voor overleg van het college. 

 

De fractie Ronduit Open leest de vragen voor.  

 

Portefeuillehouder Van den Beuken en wethouder Verlinden geven antwoorden op deze vragen.  

Wethouder Verlinden zegt toe dat hij zeker oplettender zal zijn als het gaat om het informeren 

van de raad over de te besteden gelden.   

 

De voorzitter schorst de vergadering van 21.43 uur tot 22.10 uur.  

 

Samen Verder wil de motie van wantrouwen in de raadsvergadering van 16 februari aan de orde 

stellen. Dat is een beter moment om duidelijkheid te krijgen.  

  

Het CDA zegt dat samenwerken met elkaar en vertrouwen hebben in elkaar van belang is. 

De oproep van de oppositie aan verenigingen om ook bezwaar te maken om de korting op de 

subsidie ongedaan te maken is niets anders dan stemmingmakerij.  Het heeft niets met 

precedentwerking te maken. De korting van 130.000 euro terugdraaien was door de raad 

besloten. Dat dit niet op de juiste wijze is uitgevoerd is een punt, maar herstellen is dan ook 

noodzakelijk. Dat is behoorlijk bestuur. 
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Burgemeester Verhoeven legt uit dat er twee organisaties zijn die niet behoren tot de groep van 

verenigingen. Dat is de stichting Herdenkingsmonument en de Stichting Kunst en Cultuur. Zij 

ontvangen wel subsidie.  

  

Samen Verder verzoekt om schorsing van de vergadering, nadat blijkt dat de vier 

oppositiepartijen de motie niet willen doorschuiven naar de raadsvergadering van 16 februari 

2016. 

 

De voorzitter schorst de vergadering van 23.00 uur tot 23.15 uur.  

 

Samen Verder krijgt het woord. De fractie vraagt of  wethouder Van den Beuken zijn portefeuilles 

beschikbaar wil stellen, met andere woorden: of hij bereid is vrijwillig ontslag te nemen als 

wethouder.  

  

Portefeuillehouder Van den Beuken antwoordt dat deze vraag voor hem op dit moment te vroeg 

komt. Hij wil graag op 16 februari hierop antwoord geven. 

 

De indieners van de motie van wantrouwen handhaven deze motie. 

 

Het CDA legt een stemverklaring af. De fractie vindt het stuitend dat de wethouder onderdeel is 

geworden van deze politieke discussie. 

 

De voorzitter brengt de motie in stemming.  

 

De motie 4.1 van de fracties Ronduit Open, D66, VVD en Progressief Leudal wordt met 20 

stemmen voor (Samen Verder, Ronduit Open, D66, VVD en Progressief Leudal) en 5 stemmen 

tegen (CDA) aangenomen. 

 

De voorzitter schorst de vergadering van 23.26 uur tot 23.37 uur. 

 

Portefeuillehouder Van den Beuken krijgt het woord. Hij zegt dat de raad gesproken heeft. Hij wil 

dit eerst rustig op zich laten inwerken.   

 

De voorzitter vraagt of dat betekent dat hij zijn ontslag indient. De heer Van den Beuken 

beantwoordt die vraag bevestigend. De raadsvoorzitter meldt vervolgens, voor alle duidelijkheid, 

dat dat ontslag dan onmiddellijk ingaat. De wethouder verlaat de raadzaal.  

 

5. 

 

Mededelingen 

Hiervan is geen gebruik gemaakt.  

 

6. Sluiting 

Na het uitspreken van het slotwoord sluit de voorzitter de vergadering om 23.39 uur. 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal d.d. 22 maart 2016. 

 

 

DE RAAD VAN DE GEMEENTE LEUDAL, 

De griffier,    De voorzitter, 

 

 

 

Drs. W.A.L.M. Cornelissen.  A.H.M. Verhoeven MPM.  

  



 

Raad  2 februari 2016 / conceptbesluitenlijst 4 

 

 
Amendement 3.1 

Bijlage 1 

 
Amendement, agendapunt 3, 

Raadsvoorstel  Gemeentelijke deelname en financiële bijdrage aan gebiedsontwikkeling 

Ontwikkelas N280 

 

De Raad van de gemeente Leudal in vergadering bijeen heden 2-2-2016, 

 

Overwegende dat: 

 

- de Raden van de gemeente Leudal  en Maasgouw in  2013 het college van GS hebben 

geadviseerd de 5 variant ook mee in de MER procedure te nemen; 

- dat de Staten op 7 febr. 2014 dat advies naast zich neer hebben gelegd en alleen voor de variant 

3 hebben gekozen om deze nader uit te werken;  

- dat de Statencommissie Mobiliteit en Duurzaamheid op 8 januari 2016 hebben geadviseerd aan 

GS,  

- onder de stringente voorwaarde dat de gemeente Leudal de bereidheid heeft €  10 miljoen 

- onvoorwaardelijk aan de provincie te betalen, de 5 E variant naast de 3 C variant alsnog mee in 

de MER procedure te willen meenemen waarbij er geen garanties worden afgegeven dat 

uiteindelijk ook 5 E zal  worden aangelegd; 

- dat de gemeente hierover bij brief van 12 januari 2016 door de provincie om een standpunt 

wordt gevraagd ; 

 

Besluit: 

 

- De daadwerkelijke kosten die gemoeid zijn met de extra procedure om de 5 E variant naast de 3 

C variant nader uit te werken in de MER te betalen  aan de provincie Limburg als opdrachtgever;  

- De gemeente Leudal actief en volwaardig betrokken wordt bij de voorbereiding van de MER 

procedures. 

- Alleen als daadwerkelijk de 5 E variant zal worden aangelegd de gemeente Leudal een 

substantieel deel ( tot een maximum van € 10 miljoen incl. MER kosten ) zal betalen in de kosten 

van de ontwikkelas N 280 en daarover in een nieuw  kredietvoorstel over de dekking daarvan zal 

besluiten, dit impliceert dus dat géén enkele bijdrage in kosten van aanleg 3C zal worden 

betaald. 

 

Fractie van Samen Verder 
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Amendement 3.2 
Bijlage 2 

 

 

Amendement agendapunt 3, N280 

 

 
De Gemeenteraad van Leudal, in vergadering bijeen op 2 februari 2016, 

Overwegende: 

- dat college van B&W niet de bevoegdheid heeft om zelfstandig te beslissen over bedragen boven 

€50.000. Laat staan een bedrag van €10.000.000! 

- dat het college gepoogd heeft om de provincie om te kopen met zo’n bedrag –zonder daar de 

bevoegde instantie, de gemeenteraad- over te peilen. 

- dat Progressief Leudal zich distantieert van deze omkopingspraktijken van dit college. 

- dat de opwaardering van de N280 überhaupt niet de bevoegdheid is van de gemeente, maar van de 

provincie. 

 

Besluit dat: 

 

a. Er op voorhand géén geld vrij wordt gemaakt voor de opwaardering van de N280. 

b. Er géén MER op kosten van de gemeente Leudal wordt verricht 

c. Wanneer het provinciebestuur verzoekt om een financiële bijdrage, als gelijkwaardige partners 

met de provincie in gesprek te gaan. 

Dit houdt o.a. in: 

- dat het collegebesluit van 29 september, waarin de omkoopactie werd ingezet, overruled wordt. 

- dat er géén MER op kosten van de gemeente Leudal wordt verricht 

- dat er €10 miljoen kan worden besteed in de gemeente Leudal aan belangrijkere zaken, zoals de zorg 

en welzijn, armoedebestrijding en duurzaamheid. 

- dat dit wordt medegedeeld aan de provincie 

 

Joost van der Stappen 

Progressief Leudal 
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Motie 4.1 
Bijlage 3 

 

  
 

 

Motie van wantrouwen 
 

 

De raad in vergadering bijeen op 2 februari 2016 

 

Overwegende dat 

 

1. Onder verantwoordelijkheid van wethouder van de Beuken en met de schijn van het stimuleren 

van het eigen CDA partijbelang, onbevoegd subsidies zijn verstrekt aan de muziekverenigingen; 

 

2. Dat deze handelswijze neigt naar vriendjespolitiek, willekeur en niet integer handelen van de 

wethouder al dan niet onder impuls van de fractievoorzitter van het CDA de heer van Melick; 

 

3. Dat oppositiefracties keer op keer hebben aangedrongen om niet op verenigingssubsidies te 

bezuinigen, maar dat deze voorstellen telkens werden weggestemd door een meerderheid van 

deze raad en dat het CDA, onder verantwoordelijkheid van wethouder van den Beuken, nu ineens 

de sier wil maken door alsnog kadootjes uit te delen, terwijl ze eerder instemden met de 

bezuinigingen op de subsidies; 

 

4. Dat wethouder van den Beuken er keer op keer voor zorgt dat deze gemeente paginagroot 

negatief in het nieuws komt; 

 

Zegt (WEDEROM) het vertrouwen op in wethouder van den Beuken 

 

mr. Rens Raemakers    Mr. Stan Backus 

Fractievoorzitter D66 Leudal   Fractievoorzitter Ronduit Open 

mr. Ad Thomassen    drs. Joost van der Stappen 

Fractievoorzitter VVD Leudal   Fractievoorzitter Progressief Leudal 
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